
Konferencia jelentés 

ELTE Tehetséggondozási Tanács  

A pályázatot az ELTE Tehetséggondozási Tanácsához a 2025.09.02–09.06. között online 

megrendezett European Association of Archaeologists (EAA) éves konferencián való 

részvételem kapcsán felmerülő költségek finanszírozására adtam be. A konferencia a 

nemzetközi régészeti kutatás egyik legfontosabb fóruma, és lehetőséget biztosít a különböző 

diszciplínák közötti párbeszédre. 

Előadásom címe Digging up the Details: Grave Reopenings in 6th-Century Hungary volt, 

amelyben Gyirmót-Homokdomb langobard kori temető anyagát mutattam be. Ez az első 

magyarországi esettanulmány, amely a sírbolygatások kérdését vizsgálta a PresentDead ERC 

projekt (ID: 101089324) keretében. A kutatásban archaeothanatológiai, bioarchaeológiai és 

antropológiai módszereket alkalmaztunk az emberi maradványok vizsgálatához. A 

dekompozíció különböző fázisaiban felnyitott sírok eltérő nyomokat hagytak az emberi 

maradványokon, így lehetőség nyílt a sírfelnyitás okozta vágásnyomok, valamint a bolygatás 

következtében fellépő károsodások (nap, időjárás és állatok okozta hatások) megfigyelésére. 

Ezen felül a leletanyag korróziója által előidézett nyomok dokumentálása is fontos eredmény 

volt. További jelentős megfigyeléseket tettünk paleopatológiai szempontból is, amelyek 

hozzájárulhatnak a sírbolygatás okainak értelmezéséhez. Ezek az eredmények új perspektívát 

nyitnak a népvándorlás kori közösségek temetkezési szokásainak és társadalmi viszonyainak 

kutatásában. 

Az előadás illeszkedett a temetkezési rítusokkal és halottkezelési gyakorlattal foglalkozó 

szekcióhoz (#35 Grave reopening in the first millenium CE – connecting Europena regions), 

és értékes szakmai visszajelzéseket kaptam mind a módszertani megközelítés, mind a 

nemzetközi párhuzamok vonatkozásában. A konferencia további előadásai inspirációt 

nyújtottak, különösen a bioarchaeológia és a funerális régészet területén, amelyek 

hozzájárulhatnak kutatásom további irányainak kijelöléséhez. 

A konferencián való részvétel így nemcsak a doktori kutatásomhoz adott új szempontokat, 

hanem lehetőséget biztosított arra is, hogy a hazai anyagot nemzetközi kontextusba 

helyezzem, és szakmai kapcsolatokat építsek ki. 
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